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CÂMARA MUNICIPAL DE SALGA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

ATA DA 6a (SEXTA) REUNIÃO ORDINÁRIA REFERENTE AO PRIMEIRO (1°) PERÍODO LEGISLATIVO 
ANUAL DE 2026. 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e seis (19/02/2026), às dezenove horas 
e trinta minutos (19h30), com término às vinte horas e dez minutos (20h10), realizou-se, na Câmara 
Municipal, situada na Praça São Vicente, n°31, Centro, nesta cidade de Sab á, Estado de Pernambuco, a 
68 (sexta) Reunião Ordinária do 1° (Primeiro) Período Legislativo do corrente ano. A sessão foi presidida 
sob a Presidência do Senhor Vereador José Francisco Curvelo Silva, secretariado pela Vereadora Libânia 
Miranda de Araújo — 1a Secretária, e pelo Vereador José Ailton Carlos — 2° Secretário. Abrindo os 
trabalhos, o Sr. Vereador José Ailton Carlos procedeu à leitura de um versículo bíblico, sendo 
acompanhado de pé por todos os presentes. Em seguida, realizou a leitura do livro de registro de 
presença dos(as) Vereadores(as). Estiveram presentes na sessão os seguintes Vereadores: José 
Francisco Curvelo Silva, Manoel Alves Maciel, Libânia Miranda de Araújo, José Ailton Carlos, 
Adriano da Silva Honorato, Tisley Vicente Silva Filho, Jean Carlos de Souza Leite, José Douglas 
de França Leite e Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Havendo quórum legal, o Senhor Presidente 
em exercício declarou aberta a presente Reunião Ordinária, SOB A PROTEÇÃO DE DEUS. 
Prosseguindo, a Vereadora Libânia Miranda de Araújo, 18 Secretária, realizou a leitura da ata da Sessão 
Ordinária anterior realizada em 12 de fevereiro de 2026. Após a leitura, a referida ata foi colocada em 
discussão e, não havendo objeções, foi aprovada por unanimidade pelos(as) Vereadores(as) presentes. 
Na sequência, o Senhor Presidente declarou aberto o Pequeno Expediente, que constou do oficio: 
OFÍCIO N.° 10/20261PIansanear/UNIVASF (Universidade Federal do Vale do São Francisco - Projeto 
Plansanear) Assunto: Solicitação de Encaminhamento das Leis Orçamentárias de 2026. Após, 
facultou a palavra aos nobres Vereadores e Vereadoras, pelo prazo de 5 (cinco) minutos, no Pequeno 
Expediente, não havendo oradores inscritos. Em seguida, passou-se à Ordem do Dia, que constou das 
seguintes matérias: Indicação n° 00312026, de autoria do Sr. Vereador José Douglas França Leite. 
Assunto: Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a realização da revitalização da Quadra 
Poliesportiva João Martins, situada na comunidade Serrinha da Prata, compreendendo a recuperação do 
piso, a pintura e demarcação da quadra, o reparo ou substituição de traves e tabelas, a melhoria do 
sistema de iluminação, a manutenção da estrutura física e do alambrado, se houver, bem como o 
conserto e a manutenção dos banheiros; Indicação n° 004/2026, de autoria da Sra. Vereadora Maria 
Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente a 
reavaliação do Plano de Cargos, Carreiras e Vencimentos (PCCV) dos servidores municipais, 
considerando que os valores atualmente praticados se encontram defasados em relação ao salári 
mínimo vigente, adotando-se as providências necessárias para a devida atualização remuneratóri 
observando-se os limites legais e orçamentários; Indicação n° 005/2026, de autoria da Sra. Vereadora 
Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Assunto: Requer ao Gestor Municipal e à Secretaria competente 
a confecção de fardamento para os motoristas vinculados a todas as Secretarias Municipais, 
especialmente das áreas de saúde, educação, assistência social e transporte, assegurando a devida 
identificação funcional e a padronização profissional no exercício de suas atividades. Em seguida, foram 
apresentados à discussão e votação as seguintes Indicações: Indicação n° 003/2026, de autoria do Sr. 
Vereador José Douglas, a qual foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Indicação n° 
04/2026, de autoria da Vereadora Maria Adriana. A Vereadora Libânia Miranda, justificou seu voto 
afirmou que a Vereadora Maria Adriana foi muito feliz ao apresentar a referida indicação, destacando a 
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CAMARÁ MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

importância e a pertinência da matéria, ressaltando tratar-se de proposição necessária. Recordou 
requerimento apresentado no ano passado pelo Vereador José Douglas, referente aos motoristas do 
município, enfatizando que já estamos no mês de fevereiro e nenhuma providência foi adotada. Destacou 
que o salário mínimo foi reajustado e há servidores exercendo funções incompatíveis com a remuneração 
recebida. Em aparte, o Vereador José Douglas aproveitou o momento e solicitou ao Presidente que seja 
reiterada a matéria referente ao aumento salarial dos motoristas, reforçando a necessidade de 
atualização da remuneração da categoria. Acrescentou que há relatos de motoristas que afirmaram ter 
arcado com despesas do próprio bolso, chegando a gastar entre R$ 300,00 e R$ 400,00 para custear 
despesas relacionadas ao trabalho. Considerou a situação injusta, uma vez que o servidor não pode 
utilizar recursos próprios para desempenhar suas funções. A Vereadora Mana Adriana justificou sua 
proposição, destacando a necessidade urgente da indicação. Mencionou que o Plano de Cargos, 
Carreiras e Vencimentos (PCCV) foi elaborado há aproximadamente uma década, encontrando-se 
defasado. Fez apelo ao Poder Executivo para que analise a matéria com atenção, diante da defasagem 
salarial enfrentada pelos servidores do Município de Sabá, agradecendo o apoio dos nobres colegas. A 
Indicação n° 04/2026 foi aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. Indicação n° 05!2026, 
também de autoria da Vereadora Maria Adriana, foi igualmente aprovada por unanimidade dos 
vereadores presentes. Logo após, foi declarado aberto o Grande Expedientes no qual foi facultada a 
palavra aos vereadores (as) por 15 minutos. Fez uso da palavra o Vereador Manoel Alves. Em sua 
fala, cumprimentou a todos e solicitou que fosse elaborado ofício ao Secretário Henrique, responsável 
pela aquisição de peças, informando que as Ensiladeiras se encontram quebradas. Considerou a 
situação inadmissível, pois os produtores estão necessitando do serviço e acabam pagando para realizar 
o silo. Requereu providências urgentes para solucionar o problema. Ressaltou que, embora o Prefeito 
mencione que conta com nove vereadores, é dever do Legislativo cobrar, pois a população assim exige. 
Solicitou ainda que, na próxima semana, seja apresentado requerimento acerca da situação da creche 
municipal, que, embora tenha iniciado suas atividades, permanece com problemas estruturais. Informou 
que há cerca de 60 dias tratou do assunto com o secretário responsável, mas não teve solução até o 
momento. Relatou que as aulas tiveram início e as crianças estão tomando banho frio devido a chuveiros 
quebrados. Pediu que seja encaminhado ofício ao Secretário de Obras para as devidas providência 
Requereu também que seja enviado ofício, em nome de todos os vereadores, ao Deputado Federal Lula 
da Fonte, solicitando emenda parlamentar destinada à aquisição de material didático para as crianças do 
município, tendo em vista que muitas famílias não possuem condições financeiras para arcar com tais 
despesas. Em seguida, fez uso da palavra a Vereadora Maria Adriana, que saudou os nobres vereadores 
na pessoa do Presidente, o público presente e os que acompanham a sessão pela rádio e redes sociais. 
Declarou concordar com a fala do Vereador Manoel Alves no tocante à situação estrutural da creche, 
informando que também recebeu relatos semelhantes. Solicitou que, na próxima sessão, seja 
apresentado requerimento para que o gestor municipal, juntamente com a Secretaria competente de 
educação e sua equipe, realize visita às escolas da rede municipal, considerando que há outras unidades 
em situação preocupante, colocando em risco a segurança de alunos, corpo docente e discente, 
especialmente em razão de fios expostos e reservatórios de água com vazamentos. Registrou que esta 
Casa Legislativa não foi comunicada oficialmente sobre o início do ano letivo, embora as aulas tenham 
começado na rede municipal. Desejou êxito a todos os envolvidos na educação e pediu atenção e zelo 
para com os estudantes, especialmente aqueles com deficiência, destacando o Je~vado número de 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALDA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

crianças com transtorno do espectro autista e outras deficiências no município, que necessitam de 
cuidado especial, responsabilidade e carinho. O Sr. Presidente fez uso da palavra, informando que 
esteve ausente por alguns dias tratando de assuntos pessoais, mas que, mesmo afastado, recebeu 
diversas ligações e mensagens com reclamações acerca do início do ano letivo, sobretudo de mães de 
crianças com deficiência, que necessitam de maior atenção. Destacou que uma das principais queixas se 
refere ao transporte escolar. Mencionou ainda que, com o início do período chuvoso, aumentam as 
solicitações por máquinas e tratores. Observou que muitos requerimentos vêm sendo apresentados, mas 
poucos têm sido efetivamente atendidos. Ressaltou que, embora os vereadores integrem a base do 
governo, não estão apenas para defender, mas também para cobrar. Sugeriu a formação de comissões 
para visitar escolas, almoxarifados e demais órgãos públicos, averiguar denúncias e elaborar relatório 
circunstanciado para apresentação ao Prefeito e aos Secretários, a fim de que sejam adotadas as 
providências cabíveis. Enfatizou que o papel do vereador é fiscalizar os recursos públicos e representar o 
povo. Em seguida, fez uso da palavra o Vereador Tisley Filho, que relatou visita realizada ao Hospital 
Josina Godoy, em dia de forte chuva, constatando infiltrações significativas, chegando a chover mais 
dentro do que fora da unidade. Informou ter procurado o Secretário de Saúde, que se comprometeu a 
acionar a Secretaria de Infraestrutura para levantamento da situação. Solicitou que seja apresentada 
indicação ao Prefeito, dada a urgência do problema na área da saúde. O Vereador José Douglas também 
fez uso da palavra, afirmando que exerce sua função de fiscalizar, procurando os secretários e o gestor 
municipal sempre que recebe reivindicações da população. Destacou que realiza fiscalização 
individualmente, apresentando pedidos de manutenção de estradas, incentivo ao esporte e reforço 
escolar. Concordou que é importante unir forças para alcançar resultados mais efetivos, mencionando a 
necessidade de prionzar a manutenção do hospital atual, mesmo com a construção de uma nova 
unidade, pois a conclusão da obra ainda demandará tempo. Salientou que diversos pedidos 
apresentados não foram atendidos ou sequer receberam resposta, reiterando que, embora integrem a 
base governista, são, antes de tudo, representantes do povo. A Vereadora Libânia Miranda, em sua fal 
informou que já solicitou por diversas vezes providências acerca da Escola do Brejo Velho, destacando 
que a situação representa grande risco. Ressaltou que, inclusive, vários alunos foram transferidos para o 
município vizinho neste ano, em razão do muro que se encontra com a obra paralisada há 
aproximadamente um ano, permanecendo da mesma forma até o presente momento. Mencionou 
também a Escola do Sítio Catimbau, onde foi iniciada a construção do muro; contudo, no interior da 
unidade existe uma sala com piso de chão batido, evidenciando a necessidade de melhorias estruturais. 
Manifestou esperança de que a nova Secretária de Educação invista mais nas escolas e tenha um olhar 
mais atento, conforme já anunciado por ela, que afirmou que visitaria todas as unidades escolares. 
Declarou acreditar que a nova gestão realizará um bom trabalho, por perceber na secretária um olhar 
humano e diferenciado. No tocante ao hospital, relatou que recebeu solicitação para a instalação de uma 
porta em uma das salas. Reconheceu que a pintura realizada deixou o hospital visualmente mais 
agradável, porém ressaltou que é necessário avançar nas melhorias internas. Destacou que não se trata 
de críticas pessoais, mas de um posicionamento coletivo, enfatizando que os vereadores precisam 
apresentar resultados e dar respostas à população que os elegeu. Declarou que estão cansados de 
apresentar requerimentos sem retorno e solicitou um olhar mais atento da gestão, sobretudo por se tratar 
do ano de 2026, considerado atípico, exigindo trabalho com força e fé em Deus. O Sr. Presidente, 
resumidamente, afirmou que o que se precisa são resultados. Qugnto à fala do Vereador José Dqugl 
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CÂMARA MUNICIPAL DE SALOÂ 
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destacou que fiscalizar é, de fato, atribuição do parlamentar; contudo, quando se forma uma comissão, 
há maior peso e responsabilidade institucional. A Vereadora Maria Adriana, em relação à fala do 
Vereador José Douglas, dirigiu-se ao Prefeito e afirmou que tudo depende do diálogo. Destacou que 
todos são da base governista e que cada vereador recebe reclamações e denúncias, não sendo tarefa 
fácil, pois estão constantemente nas ruas e na zona rural ouvindo a população. Ressaltou que as críticas 
nas redes sociais são direcionadas diretamente aos vereadores. Afirmou que há clareza quanto ao papel 
de apresentar reivindicações, mas é necessário que estas sejam executadas. Questionou que, se há 
diálogo com dois ou três vereadores, por que não com todos. Sobre as escolas, informou que têm 
escutado pais e profissionais que vivenciam as dificuldades estruturais, solicitando que o Prefeito avalie a 
situação com uma equipe técnica. Demonstrou esperança de que a nova gestão da educação faça a 
diferença. Quanto ao hospital, relembrou que no ano passado apresentou matéria solicitando a reforma 
da unidade, a qual foi aprovada e posteriormente reiterada. Reconheceu que existe projeto para 
construção de um novo hospital, considerado relevante e necessário, mas destacou que envolve prazos, 
licitação e trâmites legais, não sendo obra de curto prazo. Assim, até que o novo hospital esteja em 
funcionamento, há necessidade urgente de revitalização da estrutura atual. Usou da palavra o Vereador 
José Ailton, que cumprimentou a todos em nome do Presidente, saudando vereadores, funcionários da 
Casa, os presentes e aqueles que acompanham pelas rádios e redes sociais. Afirmou que foram tratados 
assuntos importantes e ressaltou a necessidade de cobrança. Destacou a situação do hospital, 
informando que esteve no local e constatou a urgência de melhorias em diversos setores, não apenas no 
telhado, mas em toda a infraestrutura. Reforçou que não se pode aguardar somente a construção d 
novo hospital, pois a saúde é prioridade, e quem necessita de atendimento sabe o sofrimento de 
permanecer internado sem estrutura adequada. Sobre a limpeza dos barreiros, informou que fez 
solicitações, assim como o Vereador Douglas, mas não foi atendido. Disse que, com a chegada das 
chuvas, graças a Deus importantes para o município, em algumas regiões não será mais possível realizar 
o serviço. Em aparte, o Vereador Douglas destacou que o pedido de limpeza dos barreiros foi um dos 
primeiros requerimentos apresentados na Casa nos trabalhos legislativos e, até o momento, não foi 
atendido. Afirmou que já se passou o período de estiagem do ano anterior e novamente a população não 
foi contemplada, evidenciando falha no planejamento, sendo o agricultor o maior prejudicado, que acaba 
arcando com despesas que pesam no bolso. Retomando a palavra, o Vereador José Ailton informou que 
também apresentou pedido em conjunto com o Vereador Adriano e igualmente não foi atendido. Segundo 
informações recebidas, agora não é mais possível executar o serviço devido às chuvas. Ressaltou a 
importância de estabelecer cronograma junto aos secretários e defendeu reunião entre Prefeito e 
vereadores para alinhar prioridades e garantir o atendimento das demandas, destacando a necessidade 
de diálogo. O Vereador Manoel destacou a importância das cobranças e das visitas, afirmando que os 
secretários cumprem determinações, mas quem detém a decisão final é o Prefeito. Declarou que os 
vereadores têm apoiado os projetos do Executivo, votando favoravelmente às matérias apresentadas, 
porém, há mais de um ano, não conseguem atender sequer solicitações simples, como perfuração de 
poços, enquanto determinados serviços são realizados mediante autorização direta do gestor. Defendeu 
a formação da comissão para elaboração de relatório e apresentação formal ao Prefeito. O Vereador 
Adriano Honorato cumprimentou a todos e afirmou que também foi procurado por cidadãos relatando 
situação preocupante no hospital. Solicitou que sejam tomadas providências, destacando que, apesar da 
pintura realizada, problemas antigos, como o telhado, continuam sem solução. Passou a fazer uso da 
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palavra a Vereadora Maria Adriana, ressaltou que a questão do hospital não se limita apenas à estrutura 
física. Reconheceu o empenho dos profissionais e, de modo especial, referiu-se aos diretores, afirmando 
que eles não se viram nos trinta, mas sim nos cem, diante das dificuldades enfrentadas diariamente. 
Destacou que é de seu conhecimento o esforço de todos os profissionais da unidade. Entretanto, relatou 
ocorrência envolvendo um senhor que deu entrada no hospital por volta das quinze horas, com o pé 
bastante inchado em decorrência de mordida de cachorro, e que até aproximadamente dezoito horas e 
quarenta minutos ainda não havia sido atendido. Informou que, ao solicitar providências a uma 
funcionária, esta teria afirmado que não era verdade que o paciente aguardava desde as quinze horas, 
desmentindo o cidadão. Diante da gravidade do caso, foi necessária a transferência do paciente em 
cerca de quinze minutos. Solicitou que a direção promova melhor organização no atendimento, 
priorizando casos urgentes e orientando os servidores a acolherem a população com mais atenção, 
respeito e humanidade. 0 Vereador Jean França cumprimentou a todos, declarou concordar com os 
colegas e manifestou apoio à proposta de formação de comissão. Ressaltou que já foram apresentados 
mais de noventa requerimentos nesta Casa e que pouquíssimos foram atendidos. Quanto à situação dos 
barreiros, destacou que diversos pedidos não foram executados, tendo sido realizado serviço apenas em 
uma ou outra localidade. Informou que, em determinados momentos, a máquina encontrava-se quebrada 
e não retornou para concluir os trabalhos, e que, após a chegada das chuvas, não será mais possível 
realizar a limpeza, prejudicando os agricultores. No tocante ao hospital, mencionou que, há 
aproximadamente um mês, foram divulgadas nas redes sociais informações sobre internet gratuita e fotos 
destacando a pintura nova da unidade, porém afirmou que, por trás da melhoria estética, existem 
problemas estruturais sérios que caracterizam uma situação preocupante. Destacou que é necessário 
rever prioridades, observando que foi divulgada consulta sobre as atrações do São João deste ano, m 
que a população necessita, com urgência, da resolução de questões mais importantes do quê 
festividades. Solicitou a elaboração para a próxima sessão de uma indicação solicitando a reforma do 
PSF da Várzea da Serra, cuja situação classificou como caótica, relatando que os próprios funcionários 
estão se organizando para realizar a limpeza, e que o portão permanece aberto, sem fechamento 
adequado, comprometendo a segurança. Reforçou a necessidade de providências imediatas. Por fim, o 
Sr. Presidente afirmou que, diante dos relatos apresentados, há necessidade de realização de visitas 
técnicas para constatar pessoalmente as situações, registrar por meio de fotos e relatórios e, 
posteriormente, reunir-se com o Prefeito para apresentar tanto os problemas identificados quanto os 
pontos positivos. Ressaltou que, sendo base e aliados, é dever dos vereadores colaborar para solucionar 
os problemas, cumprindo sua responsabilidade institucional. A seguir, o Sr. Presidente conferiu a 
normalidade dos trabalhos e, não havendo mais nada a apresentar, discutir ou aprovar, em NOME 
DE DEUS, declarou encerrada a presente Reunião Ordinária, determinando à Secretária desta 
Casa que realizasse os procedimentos finais. E para constar, eu, Libânia Miranda de Araújo, 1a 
(Primeira) Secretária, lavrei a presente ata, que, depois de lida e achada conforme, será assinada 
por mim e pelos veread eadoras presentes, para que assim produza seus efeitos legais. 
Subscrevo-me. 

Sala das Sessões da Câmara Municipal de Sab á, em 19 de fevereiro de 2026. 

Fone: (87) 99822-0010 - CNPJ 1 1.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe(à)gmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260303104548.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL D.E SALO 
APROVADA 

2oZ S 
Em:

iránda de Araújo 
É3cretári0 

r os 
écretário 

CÂMARA MUNICIPAL DE SALGA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

José Francisco %u elo Silva 

Presidente 

Libánia Miranda de Araújo 

1a (Primeira) Secretária 

José 

2° (Segundo) Secretário 

c 

Mande Alves aciel 

Vice presidente 

Adriano da Silva Honorato 

Vereador 

Vereador 

Jean Carlos de Souza Leite 

Foie: (87) 99822-0010 - CNPJ 11.240.231/0001-99 E-mail: secretariacarnarasaloa.pe~iugmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260303104548.pdf

assinado por: idU
ser 287



CÂMARA MUNICIPAL DE SALOA 
Praça São Vicente, 31, Centro — Saloá/PE. 

José Douglas de França Leite 

Vereador 

TisléTVicente Silva Filho 

Vereador 
i 

Ceti 
Maria Adriana Florentino Maciel Al es 

Vereadora 

Fone: (87) 99822-0010 CNPJ 1 1.240.231 / 0001-99 E-mail: secretariacamarasaloa.pe(ãLgmail.com 

P
O

R
T

A
L D

A
 T

R
A

N
S

P
A

R
E

N
C

IA
http://cloud.it-solucoes.inf.br/transparenciaM

unicipal/dow
nload/6-20260303104548.pdf

assinado por: idU
ser 287


